

# 牡丹区户户通建设全面推进

本报讯(本报通讯员 郭玉华 田征 李婷 油盛华)5月10日,笔者从牡丹区安兴镇获悉,截至目前,该镇户户通已完成硬化15万平方米,超过任务的50%。在牡丹区,户户通工作正在快速推进,打通了群众出行的最后一米。

安兴镇在户户通工作中,创新思路,精准施策,扎实推进。该镇以补代奖,对在规定时限内完成的村庄,在区补贴的基础上镇

财政每平方米再补贴5元,激励各村庄快速实施。对采取砖铺形式硬化胡同的,该镇积极协调两家砖窑场,按每平方米38元的标准先予供应,由镇财政与砖窑场统一结算。

在施工过程中,安兴镇相关部门严把施工材料关、施工队伍关、监管队伍关和施工程序关,镇“户户通”工作领导小组全过程参与质量管理,确保每道工序质检合格率均达100%。船郭庄村民

郭士全说:“我们一分钱也没拿,门口的胡同都铺好了,下雨天再也不会踩泥了。”

连日来,在沙土镇“户户通”道路硬化施工现场,车辆穿梭,机器轰鸣,村民们用铁锹等摊铺水泥、整平路面,一派热火朝天的繁忙场景。“为改善村民出行环境,加大农村道路建设力度,我们将农村道路建设作为重点民生工程。”沙土镇党委书记田坤阳表示,该镇将人居环境综合整治与

美丽乡村建设相融合,以“户户通”道路硬化工程为契机,因村施策,助力美丽乡村建设提档升级。

截至目前,沙土镇已完成路面硬化逾12万平方米,9个行政村全面完工。“过去家门口都是泥巴路,晴天起风一身土,下雨下雪两腿泥。等路修好了,生活就方便多了。”沙土镇村民赵开忠高兴地说。目前,在开展道路建设的同时,群众主动参与环境卫生治理,对到户道路两旁的杂草、垃圾

进行清理,村容村貌越来越美。

5月6日,高庄镇石人刘村“户户通”硬化工程顺利通过验收,累计硬化道路9条,硬化面积达10255平方米,惠及全村280户、1000余名群众。该镇把“户户通”工程作为推动乡村振兴的重要抓手,不断加快农村基础设施建设、通畅农村路网。“这修好路了,出门多好走啊!村庄变美了,我们村民最受益。”村民刘建说,“户户通连接的是道路,温暖的是人心。”

## 西瓜“上架”效益好



日前,在牡丹区吴店镇扶贫大棚基地,“上架”的西瓜吸引着游客驻足欣赏。瓜蔓顺着编好的尼龙绳爬上两米高的铁丝架,西瓜一个个肚大腰圆,个头匀称,悬空生长,煞是好看。据瓜农介绍,这样的大棚西瓜亩产8000斤左右,每亩收入在3万元左右。

本报通讯员 郭玉华 刘婷婷 摄

## 应急救护进企业



5月10日,牡丹区红十字会启动“感恩爱心企业(人士),红十字送健康”活动。牡丹区红十字会将利用一年时间,对疫情防控期间奉献爱心的企业和人士进行红十字应急救护知识技能培训,让更多的人掌握急救知识技能。图为工作人员在讲解演示急救技能。

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 郭玉华 摄

## 扶贫车间助农增收

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 郭朋 张广警)“以前在家种地挣不了钱,出去打工又担心孩子没人照顾,而现在,村头的扶贫车间成了工厂,俺在家门口就能打工挣钱。”日前,牡丹区小留镇沟子吴村村民卢春燕高兴地说。

沟子吴行政村的扶贫车间就建在卢春燕家附近,入驻了古恩鞋业有限公司,让她有了一份

固定的工作,每月多了2000多元的收入。据古恩鞋业负责人董战勤介绍,平时在他们车间务工的当地群众有300人左右,大部分是附近村庄的留守妇女,月工资在2400元以上。

小留镇党委书记朱中华表示,该镇对附近村庄的小型扶贫车间进行资源整合,建设集技术培训、生产加工为一体的高标准车间,吸引大型企业顺利入驻,

通过实施“公司+生产车间+群众”的生产模式,带动贫困户脱贫,全镇40多个扶贫车间均有企业入驻,1000余名当地群众成为产业工人,在此务工。

据了解,牡丹区去年投入运营的380余个扶贫车间,吸纳就业6135人,其中贫困人口3000余人,务工者人均月工资在2500元左右;3.4万名贫困群众得益于扶贫车间收益,人均分红582元。

## 洁净庭院提升贫困户“精气神”

本报讯(本报通讯员 马保全 刘金凤 葛胜洁)连日来,一群衣着整洁的“不速之客”来到牡丹区何楼街道每一户贫困群众家中,他们拿起扫帚、铁锹等工具,二话不说就投入到了庭院卫生的清理中来,他们不怕脏、累,清扫房前屋后,不放过任何一处卫生死角……

这是牡丹区区直部门派出的贫困户庭院卫生清理服务团队,在帮助贫困户打扫庭院。为进一步改善贫困群众的生活条件和精神面貌,提振贫困户脱贫信心,牡丹区以清理贫困户庭院卫生为抓手,

发动区直部门工作人员走进贫困户家中,开展庭院卫生清理行动。

何楼街道也迅速展开行动,召开全体机关干部会议,安排部署贫困户庭院清洁工作。在全街道范围内建立了以村居为单位,由包保干部、村干部及村志愿者组成的服务团队,对贫困户逐户进行庭院卫生清理,确保每户都达到“五净两整齐”创建标准。通过贫困户庭院卫生清洁活动,将全面改善贫困户的生活条件和居住环境,引导贫困户树立健康向上的生活观念,激发了他们改变贫困面貌的决心。

## 纳米材料产业园签约牡丹区

本报讯(本报通讯员 郭玉华 蒋硕)5月11日,菏泽石炭纪纳米材料绿色产业园项目签约牡丹区。

该项目由山西石炭纪科技有限公司投资建设,核心产业分为三期,将累计投资38亿元。竣工达产后年销售收入逾100亿元,年实现税收15亿元,可提供就业岗位1485个。

菏泽石炭纪纳米材料绿色产业园兼顾产业与社区功能,在引

入“硅微粉”“高性能纳米梯度保温节能材料”“纳米颗粒与晶须复合材料”作为该园示范产业的同时,着力引进知识密集化、生产精细化、环保生态化的新材料产业,打造国内外领先的新材料产业孵化生产基地。

据悉,山西石炭纪科技有限公司拥有的三个纳米新材料项目分别有着独立核心技术、独立应用领域和独立行业市场,每个项目都填补了国内或国际空白。

## 胡集镇卫生院“双提升”服务民众

“孙医生,我做完中医理疗后,感觉双腿比以前有力了,效果还真不错。”日前,在牡丹区胡集镇卫生院住院治疗的刘大娘说。

当日,胡集镇卫生院内科副主任医师孙翠玲像往常一样来到脑梗患者刘大娘病床前,给她测量血压、检测血糖。“大娘,针对您的情况,我们采用的是中西医结合治疗方式,您就放心养病吧。”孙翠玲像家人一样招呼着这位74岁的老人。

从“看上病”到“看好病”,从“住上院”到“住好院”,这是近年来群众看病需求的新变化。胡集镇卫生院是一所集基本公共卫生服务和基本医疗为一体的居民医疗保险定点报销一级甲等卫生院,辖区共有4万余名居民。这些年,作为居民健康的“守门人”,

胡集镇卫生院发生了巨大变化:医疗设备不断更新,诊疗医术精益求精,暖心服务持续升级,百姓就医更有安全感、获得感。

“从去年开始,我们创新医疗服务模式,把内科、中医科、理疗科合理整合,着力打造了集康复、保健、养老、医疗等多功能于一体的新型职能科室,提供治、护、养、管一体化服务。”胡集镇卫生院院长闫彦伟介绍,康复患者在接受系统中西医治疗的基础上,在中医师指导下,运用针灸、推拿、拔罐、导引等技术和中药熏蒸仪、腰椎颈椎牵引仪、电针仪、电脑中频治疗仪及红外理疗仪等设备进行康复治疗,效果十分明显。

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 苏帅